Przykładowy scenariusz zajęć z dziećmi w wieku przedszkolnym

Temat zajęć:  Malowane motyle.

Cele zajęć: 
- Usprawnianie percepcji i koordynacji wzrokowo - ruchowej.

- Rozwijanie umiejętności grafomotorycznych.

- Rozwijanie wyobraźni i twórczej ekspresjii.

Metody pracy: 

Ćwiczenia z Gimnastyki Mózgu P. Dennisona. 

Formy pracy:

- Indywidualna.

- Zbiorowa.

Środki dydaktyczne: 

Farby, pędzle, kartki A3, flamaster, duża plansza, ilustracje motyli, opaski na głowę, klej. 
Przebieg spotkania:
1. Zagadka:

Piękne barwne niczym kwiaty,

Latające tuż nad łąką,

Gdy deszcz pada ich nie spotkasz, 

Tańczą kiedy świeci słonko

To …............./motyle/
2. Leniwa ósemka – nauczyciel na  dużej planszy rysuje leniwą ósemkę.

Wyobraźmy sobie motyla. Narysujmy go teraz w powietrzu /dłonie złączone,palce splecione, kciuki skrzyżowane/.

Rysujemy zaczynając w lewą stronę do góry.

Ćwiczenie powtarzamy kilka razy zwracając uwagę, by każde dziecko wykonało je poprawnie.  
3. Rysowanie oburącz – nauczyciel pokazuje dzieciom ilustracje motyli.

Przyjrzyjcie się motylom na ilustracjach. Zwróćcie uwagę na podobieństwo lewej i prawej strony.

My też będziemy rysować motyle.

Bierzemy pędzle do prawej i lewej dłoni i malujemy oburącz. /Można wykorzystać przygotowany wzór motyla na bazie leniwej ósemki, a dzieci rysują motyla po śladzie/.
W czasie, gdy rysunki schną dzieci siedząc w pozycji Dennisona opowiadają o motylach, które widziały. W czym są podobne, a czym się różnią.
4.  Zabawa w motyle z wykorzystaniem ruchów naprzemiennych i jednostronnych-
Wytnijcie namalowane motyle i przyklejcie do opasek.

Opaski załóżcie na głowę i bawcie się jak motyle na łące /można wykorzystać podkład muzyczny/.
5. Zakończenie zajęć -  podsumowanie

Usiądźcie na dywanie w kole i pomyślcie:

- Co podobało wam się podczas zajęć najbardziej?

- Co możecie powiedzieć o motylach?

- Która zabawę chcielibyście powtórzyć na kolejnych zajęciach?

/Runda w kole./
  mgr Bogumiła Siemińska
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